

## 山东理工职业学院昨举行开学典礼

# 万余师生入住新校区

本报济宁9月23日讯(记者 马文青) 23日上午,山东理工职业学院开学典礼在北湖新校区举行。12个教学院系、30个专业的万余名师生正式入住,开始了新学期的生活。

为优化城区职业教育资源配置,提升职业教育办学层次和整体水平,济宁市委、市政府将山东省济宁贸易学校、山东省机电学校、山东省济宁商业学校三所省属国家级重点普通中专学校整合

为新的山东省贸易职工大学,去年3月,该校改建为山东理工职业学院。为改善办学条件,济宁市为该校在北湖区规划占地1003.45亩,规划建筑面积40.17万平方米,办学规模1.3万人。2007年底,新校区动工建设。今年8月份,学院二期工程如期竣工,也标志着主体建筑和基础设施建设基本完成,学院按原定计划,在暑假期间完成了整体搬迁任务。

据山东理工职业学院党委副

书记、院长许可介绍,该院把发展目标定为在提升办学规模、质量和效益,实现学校跨越发展上。目前已引进具有研究生学历或高级职称的教师100余名,每年还选派近百名教师参加国内外的进修、培训和学术交流活动,师资水平大有提高;同时投资2000多万元,建立完善学生实习、实训场所30多处,建成了中央财政支持的数控实训基地,省财政支持的汽车实训基地和年培训5000多人次的

汽车驾校,实现了各个专业实验实训场所的完善配套;此外,还大力推进教学模式改革,建立起“订单式”、“企业冠名班”、“工学交替”、“校企结合、半工半读”等新的教学模式。

在开学典礼上,还举行了该校第三期工程暨数字化示范大学校园的启动仪式,据许院长称,该工程完工后,山东理工职业学院将成为我省首家低碳、生态、新能源、新信息示范大学校园。

济宁稳步推进建设  
国家级创业型城市  
建孵化基地101个  
培训人才1.5万人

本报济宁9月23日讯(记者 王海龙) 记者从济宁市人力资源和社会保障局了解到,济宁市创建国家级创业型城市工作稳步推进,截至目前,已经相继组建了101个创业孵化基地和创业示范园区,依托创业孵化基地开展创业技能培训,先后开展各类创业培训班837期,培训1.5万余人,培训合格率达到95%以上。

针对创业人员的实际需求,创新培训模式,扩大培训机构和培训范围,全面开展创业培训和实训活动。首先整合培训资源,认定了济宁技术学院、济宁职业技术学院等60家创业培训基地,开设了家电维修、美容美发、烹饪、电气焊、汽车维修等专业,劳动者可自主选择专业,进行免费培训、免费实习,提高了培训的针对性和实效性。

同时扩大创业培训范围,全面实施加强就业培训提高就业与创业能力五年规划,根据各类创业者的不同特点和需要,开展各类创业培训活动,如开展城乡失业者创业培训班、返乡农民工创业培训班、高校毕业生创业培训班等多种培训助推活动,促使更多人员通过自主创业实现就业。

充分利用济宁市就业创业孵化基地开展创业技能培训,组织创业指导专家志愿团深入基层开展就业创业指导。对需要专业技能的创业项目如种植、养殖等,开展“专业+创业”培训,实行先技能培训后创业培训两段培训模式。截至目前,先后开展各类创业培训班837期,参训人员15096人。

## 聚焦新校区四大关键词

### 低碳 建太阳能光伏电站,年省电煤24万吨

学院利用新校区教学楼、办公楼、图书馆、实训楼等建筑4万平方米的房顶和办公楼5000平方米的墙体,投资6000

万元建设2兆瓦太阳能光伏电站。建成后每年可发电260多万千瓦时,节约标准用煤24万吨,减少二氧化碳排放6.8万吨。同

时,该院将创建光电工程学院和光电工程技术研究所。工程完工后,该校将成为省内首家低碳示范校园。

### 生态 引湖入校,绿化点与周边建筑物融合

学院新校区建设绿化按“引湖入校,衔荷香创名校;筑校入湖,携百舸邀书海”的设计

理念,从地域环境出发,利用现有的周边自然景观,以“绿”为主体,将各绿化点与周边的建

筑物相互融合,有机渗透,体现了校园环境的实用性、经济性、完整性和可持续发展性。

### 节能 采用节能环保材料,年省百万水电费

该院新校区所有建筑物都采用了节能环保材料,公共用水安装了智能水控系统,教师

和学生宿舍安装了智能用电控制系统,路灯采用LED半导体照明材料技术,学生宿舍洗浴

和餐厅食堂开水利用太阳能技术……这将为学院每年节约100多万元的水电费用。

### 数字化 从环境、资源到活动全部“数字化”

投资1000万元,建信息工程学院和网络安全研究所;建立办公OA信息系统,提供先进数字化管理手

段;建设公共实训系统和网络教学资源平台,实现数据资源共享;建设数字图书馆、校园无线上网工程和

“一卡通”等数字化服务平台,为师生学习和生活提供便利。

本报记者 马文青



在山东理工职业学院信息中心,学生们排队办理“一卡通”。  
本报记者 马文青 摄